

Tavaszi BNV

Teleszkópos ajtók



A Csongrád megyei Fémtechnikai Vállalat vásárhelyi gyára újdonsággal lépett a nyilvánosság elé az idei tavaszi BNV-n. Teleszkópos ajtókat mutatnak be, amelyek gyártási jogát és technológiáját Svédországtól vásárolták meg. A SCAN-BOOR-féle ipari teleszkópos kapukat különféle méretekben gyártják, s az OMFB anyagi támogatásával került a vásárhelyi üzem profiljába, hogy ezáltal kielégítsék a hazai könnyűszerkezetes építési program igényét, valamint a KGST-kooperációban vállalt kötelezettségeinket is. Ezenkívül a Csongrád megyei vállalat exportjogot szerzett a teleszkópos kapuk eladására Jugoszláviába, Görögországba és Törökországba is.

Az érdekes és praktikus kapukat nem csupán ipari építményekhez ajánlja a vállalat, hanem igen kitűnően alkalmasak ezek garázsokhoz, akár elektromos megoldással, akár mechanikus működéssel.

„Tejnapi”
összesítés

A Nemzetközi Tejszövetség által május 25-ére, keddre meghirdetett „tejnapi” hazánkban is arra szánta az Egészségügyi Felvilágosító Központ és a tejipar, hogy országszerte népszerűsítse a biológiailag értékes táplálékot. Annál is inkább, mert fogyasztása hazánkban az elmúlt években nem növekedett jelentősen a megfelelően. (Az átlagfogyasztóra 1975-ben még napi fél liter tej sem jutott.)

A hazai tejstatisztikában — s ez a „tejnapi” egyik örvendetes bejelentése — a javulás jelei mutatkoznak, amennyiben az év első négy hónapjában, az elmúlt év azonos időszakához képest, a tejfogyasztás 8 százalékkal, a tejfölé 10, a sajté 13, a túróé pedig 17 százalékkal nőtt. Elmozdult a holtpontról a felvásárlás is, januártól április végéig — 1975 első négy hónapjához képest — 7 millió literrel több tejet vett át az ipar a termelőkötől. (MTI)

Az V. ötéves terv sikeréért

Újabb csatlakozások
a munkaversenyhez

A különböző vállalatok szocialista brigádjai egyre nagyobb lendülettel kezdeményezik a csatlakozást az V. ötéves terv sikeréért meghirdetett munkaversenyhez. A társadalmi munkaórák növelése mellett a termelés eredményessége szerepel a legtöbb vállalat első helyén. Egyöntetű a vélemény, hogy a jó munkaszervezés, a hatékony gazdálkodás, a megfelelően átgondolt takarékoság, mind előnyösen befolyásolhatja a mostani ötéves terv sikerét.

Jutaárugyár



Röpgyűlést tart a Juta Béke brigád

A gyárban 15 szocialista brigád csatlakozott eddig a felhíváshoz. Az olasz gyártmányú gardella fonógépeken dolgozó Béke brigád azt vállalta, hogy az eddigi 102 helyett a jövőben 103 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoznak és a brigád tagjai az eredetileg tervezett társadalmi munkaórát megduplázzák. Ugyancsak 1-1 százalékos termelésnövekedésre tett ígéretet a gardellafonósok közül a Braun Éva, az Osztlyapenkő és a Ságvári Endre nevű viselő szocialista kollektíva. Nem maradnak a társadalmi munka végzésében sem: ez év elején megkötött kétoldalú szocialista szerződésben vállaltakon túl, sorrendben további 16, 35, illetve 24 órányi társadalmi munka végzését tűzték ki célul. A Ságvári brigád — akárcsak a Lenin 100 nevű — fél százalékos hulladékcsökkentéssel is hozzá kíván járulni az ötödik ötéves terv sikeréhez.

A láncsevélőkből álló Gardella kiserelő nevű és az újonnan alakult Ifjú Gardella brigád egy százalékos termelésnövekedést és fél százalékos hulladékcsökkentést elérését vállalta. A vetüléksevélők Ady Endre szocialista brigádja átlagteljesítményének két százalékos emelésére tett ígéretet és újabb 16 óra társadalmi munkát végeznek majd el. A műszakiakból álló Grima brigád, a használt segédanyagok feljavításával az üzemi általános költségeket 50 ezer forinttal kívánja csökkenteni, s 50 óra társadalmi munkát ajánlott fel a közösség javára.

A varrodai Felszabadulás brigád, a munkaidő jobb kihasználást tűzte ki célul, amelynek eredményeként naponta 20 szákkal kívánják többet megvarrni, mint korábban. A szövetségben a Szakma Kiváló Brigádja címmel kitüntetett Gagarin brigád eddigi kiváló eredményein is javítani akar fél százalékkal, ugyanakkor 0,2 százalékkal csökkenteni a hulladékot. Ezen kívül újabb 8 órai társadalmi munkát is vállaltak, amelyet a gyár

eperjesi szövetségében az új dolgozók betanításával kívánják eltölteni.

Kábelgyár

A Szegei Kábelgyár szocialista brigádjai is megtárgyalták az Ikarus által kezdeményezett, s az V. ötéves terv célkitűzéseinek megvalósítását elősegítő munkaverseny-felhívást, és brigádjuk elveleik megtekintésére felajánlásokat.

Az erőszakú vezetékgyártó brigád vállalta, hogy a jelzőkabel gyártásánál az érgyártási hosszak 2 százalékon belül lesznek, s a keletkezett rövidhosszak arányának csökkentése a bázishoz viszonyítva 40 százalékkal fog javulni.

Az Április 4. szocialista brigád, amely tavaly elnyerte a kongresszusi zászlót és a szakma kiváló brigádja címet, vállalta, hogy a brigád minden tagját megtanítják több gép kezelésére, hogy esetleges hiányzás esetén a nagy termelésességű gépek ne álljanak. Vállalták azt is, hogy a kisteleki gyáregység dolgozóit megtanítják a kábelgyártásra, és megszerveznek ott is egy szocialista brigádot.

A November 7. brigád bejelentette, hogy az alumínium és réz névleges keresztmetszetét csökkentik egy új gyártástechnológiával, amelyvel nagymérvű anyagtakarékosság érhető el.

A Nógrádi Sándor brigád vállalta, hogy a gyári termelőbrigádok vállalásait elősegítik azzal, hogy gyorsan elhárítják a váratlan hibából eredő gépállásokat.

Ezekkel a vállalásokkal 80 millió forint termelési értékkel fognak többet teljesíteni a tervüktől. Segítik a gyárat a másfél százalékos anyagtakarékossági terv teljesítésében, ami 18 millió forintot megtakarítást jelent majd.

Ingatlankezelő

A vállalat Gera Sándor nevű viselő kiváló brigádja felhívással fordult a vállalat többi szocialista brigádjához, és a munkaversenyben részt vevő minden dolgozóhoz, hogy csatlakozzon az Ikarusgyár, illetve a szegei és Csongrád megyei öt nagyvállalat versenyfelhívásához. A versenyben résztvevők röpgyűlésen megvitatták a vállalat V. ötéves tervének gazdasági feladatait, s azok sikeres megvalósítása érdekében vállalásokat tettek.

Felajánlásaik között szerepel a rendelkezésre álló gépi eszközök fokozottabb kihasználása, a beruházások, felújítások, karbantartási feladatok tervezett határidőn és költségen belüli jó minőségű megvalósítása, a fenntartási tevékenység szerveztségének növelése, korszerű termékek és termelési eljárások elterjesztése. A házkészítési, ingatlankezelési szolgáltatások minőségi színvonalát emelik, az anyag- és energiatakarékosságot fokozzák, a teljesen felújított lakások számát növelik.

MHSZ
Rekonstrukció
a malomiparban

Szolnokon, a tiszaligeti sportcsarnokban kedden befejeződött az MHSZ-vezetők kétnapos országos tanácskozása. A vita tapasztalatait Kiss Lajos vezérőrnagy, a szövetség főtitkára összegezte.

Allást foglaltak emellett, hogy új klubok létrehozásával tovább kell erősíteni a szervezetek működési feltételeit a lakóterületeken, üzemekben, tanintézetekben, s nagyobb arányban kell bevonni, a nőket az MHSZ életébe.

Az ötödik ötéves terv előirányzata szerint mintegy egyötödével növekszik a gabonatermelés; a termés fokozódása gyorsított ütemű malomipari rekonstrukciót tesz szükségessé. A következő öt évben több modern üzemet adnak át, számos régebbi létesítményt új gépekkel, berendezésekkel szerel-

nek fel, miközben néhány régi elavult üzemet leállítanak.

A rekonstrukciótól nemcsak azt várják, hogy növekszik a feldolgozott gabonamennyisége, hanem elősegítik a liszt minőség javítását is, hiszen ez részben a gépesítési színvonalától függ.

A tervidőszakban a malomkapacitása tovább nő, és a műszaki fejlesztéssel javítják az üzembiztonságot, ami végső soron a malomipar teljesítményére is kihat. A fejlesztésre a Gabonatrósz 1976-80 között 80 százalékkal többet költ vállalati erőből, mint a negyedik ötéves terv során.

A fejlesztéssel több helyen lehetővé teszik, hogy az arra alkalmas új kenyérgyárakba ömlesztett lisztet szállítsanak. (MTI)

Sárgarépa
Röszkéről

Nyolc gép ülteti a paprikát

Tegnap, kedden a röszkeli Kossuth Termelőszövetkezet zöldség-felvásárló telepére 52 ezer csomó sárgarépát hoztak a térség-tagok a háztáji gazdaságokból átadásra. Ez az igen keresett zöldség néhány hete már hiánycikk volt a piacon. A tavalyi készlet korábban kifogyott, s ezért a friss árú nemcsak Szegeden, de az ország többi nagyvárosában is nagyon várja a lakosság. A zöldségtermeléssel és a sertésneveléssel foglalkozó tagokat nemcsak az átvételnél, de a termelés, illetve a tenyésztés során is rendszeresen támogatják, segítik.

A közös gazdaság területén is jól halad a munka.

Közel 170 hektáron termelnek az idén fűszerpaprikát. Az ültetést június 5-ére szeretnék befejezni. A palántázásra a jelenlegi borús idő, a magasabb páratartalmú levegő és a nedves talaj egyaránt kedvező. Ezért tegnap is nyolc ültetőgéppel dolgoztak. Tervezik; szombaton és vasárnap is teljes műszakot tartanak, hogy mielőbb végezzenek a fűszerpaprika kiültetésével. Elpalántázták már a paradicsomot is, 15 hektáron.

Azért, hogy a háztáji munkálatok ne zavarják a közös munkáit, a térség átvételére már reggel 4 órától vihetik a kistermelők a sárgarépát.



Molnár József felvétele

Kispál Lajosné térség-nyugdíjas földje alatt termeli ott-hon a sárgarépát. Képnélküli fiával, Kispál Istvánnal átadásra szedi a szépen fejlett primort.

Szeptembertől

Szabad szombatos tanítási rend
az általános iskola alsó tagozatában

Városi pedagógusok tanácskozása

Kedden, tegnap az Építők Szakszervezetének székházában megkezdődött a fővárosi pedagógusok háromnapos tanácskozása. A budapesti oktatók, nevelők már hagyományos tanév végi fórumán elsőként dr. Gosztonyi János oktatási államtitkár számolt be az Oktatási Minisztérium fővárosi felügyeleti vizsgálatának tapasztalatairól.

Az 1975-76-os tanévben mintegy 300 intézményben tartott általános vizsgálat összességében eredményesnek ítélte az oktatási intézmények munkáját, a budapesti pedagógusok törekvéseit. Egy sor tanintézetben figyelemre méltó — és követendő — új módszerekkel dolgoznak a tanárok, különösen az alsó tagozatos nevelők ötletei kamatoztathatók. Sajnos azonban vannak olyan pedagógusok is, akik a rutinból „élnek”, elavult nevelési módszerekkel oktatnak és nem vállalnak

részt a tanórán kívüli nevelési feladatokból. Az ilyen helytelen pedagógiai magatartás és szemlélet átforgalmazásában a vezetőknek kell cselekedniük. A munkára nevelésben, a hivatástudat kialakításában rendkívül sokat tesznek a szakközépiskolák, amelyek közül a szakmunkásképző intézetek érdemelnek különös figyelmet.

Az oktatási intézményekben bevezetett világnézetű nevelés fejlődése jelzi — mondotta az államtitkár —, hogy a pedagógusok magukévá tették az 1972-es oktatáspolitikai parhaterőzt központi gondolatát.

A következő tanév legfontosabb feladatai közül dr. Gosztonyi János kiemelte: a pedagógusoknak ezután is rendszeresen tovább kell képezniük magukat; a tanárokat fel kell készíteni az új tantervre; fontos a KISZ IX.

kongresszusán elfogadott határozatok feldolgozása; az ifjúsági mozgalom nyújtotta nevelési lehetőségek még jobb kihasználása, a fiatalok közéletiségre, kollektivitásra való nevelése. Jól szervezett, összehangolt munkával kell elérni, hogy ne emelkedjen a képesítés nélküli nevelők száma.

A felügyeleti vizsgálat tapasztalatait összegező beszámoló után az államtitkár bejelentette, hogy az 1976-77-es tanévtől kezdődően az általános iskola alsó tagozatában bevezetik a 11 napos tanítási rendet, amit azt jelenti, hogy minden második szombat szabad lesz. E szabadsnapokon természetesen a napközisek iskolai foglalkoztatását biztosítják.

Ezt követően dr. Mezei Gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője a fővárosi oktatásügyének továbbfejlesztéséről beszélt. (MTI)